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Regele evreilor 
Matei 27:32-66 
Marcu 15:22-47 

Luca 23:26-56 
Ioan 19:17-42 

Încercare și răstignire 

 
 

Înainte de lecție, studiază povestea din toate cele patru evanghelii și combină informațiile pentru a spune 
povestea, alegând o evanghelie din care să predai. 

Întreaga poveste a procesului și răstignirii lui Hristos este relatată în mai multe lecții.Această lecție se va 
concentra doarla răstignirelui Isus după procesul și condamnarea sa în fața lui Pontius Pilat. 

Oferiți o scurtă prezentare generală a evenimentelor recente. 

Intrare triumfală: Cu doar câteva zile înainte, Isus a intrat în Ierusalim într-o intrare triumfală, fiind 
întâmpinat de mulțimi care aclamau (Matei 21:1-11; Marcu 11:1-11; Luca 19:29-44; 
Ioan 12:12-19). 

Cina cea de 
Taină: 

El a împărțit Cina cea de taină cu ucenicii Săi într-o cameră de sus (Marcu 14:15; Luca 
22:12). 

 El a împărtășit cu ei o masă pe care acum o numim comuniune. 

Isus spală picioarele ucenicilor și povestește despre trădarea sa (Ioan 13:1-10). 

Muntele 
Măslinilor: 

Au ieșit din camera de sus și s-au dus în Muntele Măslinilor (Matei 26:30; Marcu 
14:26), apoi în Grădina Ghetsimani, unde Isus A fost arestat. 

Proces: Isus este dus la palatul marelui preot, unde este judecat și găsit vinovat de moarte. 
Apoi este trimis guvernatorului roman pentru a fi condamnat. 

Condamnare: Isus este trimis la Pontius Pilat pentru a fi condamnat la moarte. Pilat îl trimite la Irod, 
Irod îl trimite înapoi la Pilat și, în cele din urmă, Pilat cedează cerințelor poporului și îl 
predă pe Isus pentru a fi răstignit. 

Isus a fost biciuit, bătut și condamnat la moarte. Este trimis să fie răstignit. 

Această răstignire are loc în ziua dinaintea începerii Paștelui, la apusul soarelui. Există o dezbatere între 
cercetători cu privire la ziua din săptămână în care a fost răstignit Hristos. Din punct de vedere istoric, 
biserica a acceptat pe scară largă că Hristos a fost răstignit într-o zi de vineri. Este de necontestat din 
Scriptură că El a înviat în prima zi a săptămânii, care ar fi fost duminica. Evreii țin Sabatul sâmbăta, a 
șaptea zi a săptămânii, făcând din duminică prima zi a săptămânii. 

Moartea de vineri a fost pusă sub semnul întrebării din cauza afirmației lui Isus că va fi în inima pământului 
timp de trei zile și trei nopți (Matei 12:40). O moarte de vineri ar însemna doar două nopți petrecute în 
mormânt, iar s-a discutat despre cea mai probabilă dată a răstignirii ca fiind joia. 

O lectură din Ioan 19:31 spune că acest Sabat anume era o zi mare. 

În cultura evreiască, existau două tipuri de Sabate. Sabatul săptămânal începea vineri la apusul soarelui și 
continua până sâmbătă la apusul soarelui. Există însă un al doilea tip de Sabat: Sabatul de sărbătoare. 
Sabatul de Paște cade într-o anumită zi a anului (15 Nisan din calendarul evreiesc) și nu într-o anumită zi a 
săptămânii. Indiferent de ziua săptămânii...în care cade este tratată ca Sabatul și este numit un Sabat înalt. 
Se crede că în acest an marele Sabat a căzut vinerea și ar avea cel mai mult sens având în vedere restul 
informațiilor care ne sunt date (Luca 23:54). Marele Sabat ar fi fost joi noaptea/vineri, iar Sabatul 
săptămânal ar fi urmat imediat după aceea, vineri noaptea/sâmbătă. Aceasta ar însemna că Isus a murit joi 
după-amiaza, lăsându-se în mormânt joi noaptea, vineri noaptea și sâmbătă noaptea și înviind devreme 
dimineața duminică înainte de răsăritul soarelui. 
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Aceste informații sunt pentru profesor, urmând să fie împărtășite cu elevii, la discreția dumneavoastră. 
Totuși, este important să le transmiteți elevilor că Isus a fost răstignit de Paște, deoarece El este împlinirea 
scripturală a mielului jertfit. 

 

Discuta: 

Paștele era o sărbătoare celebrată anual de evrei ca o amintire a eliberării evreilor din Egipt de către 
Dumnezeu. 
Ultima dintre cele zece plăgi a fost moartea întâiului născut. Evreilor li s-a spus să junghie un miel și să 
șteargă sângele de pe stâlpii caselor lor. Când îngerul morții vedea casele cu „sângele mielului”, el 
„trecea pe lângă” acele case. 

 

După ce Isus a părăsit curtea lui Pilat, El suferise deja mult. Fusese biciuit, bătut și complet umilit. O 
mulțime imensă Îl urmează pe Isus, iar multe femei care îl urmau  plângeau și se tanguiau. Isus le spune să 
nu plângă pentru El și profețește căderea Ierusalimului (care a urmat în anul 70 d.Hr.). 

Romanii au poruncit unui om care trecea pe acolo, Simon din Cirene, și l-au obligat să ducă crucea lui 
Isus. Se presupune că Simon a fost la Ierusalim pentru Paște. El este tatăl lui Alexandru și al lui Ruf (Marcu 
15:21). 

Cirene se afla în Libia de astăzi, în nordul Africii. Cercetătorii cred că Simon avea probabil pielea închisă la 
culoare, ceea ce l-ar fi făcut evident un străin, motiv pentru care a fost ales să ducă crucea lui Hristos. Se 
crede adesea că Isus se chinuia să ducă crucea și că soldații romani l-ar fi obligat pe Simon să o ducă. 

Un alt lucru interesant de remarcat este specificul lui Rufus și Alexandru. Se crede că Marcu menționează 
aceste nume în mod specific pentru că oamenii cărora le scria când a scris Evanghelia după Marcu îi 
cunoșteau personal pe Rufus și Alexandru. Numele Rufus este menționat doar într-un singur loc în Biblie, 
când apostolul Pavel îl menționează pe Rufus în Romani 16:13. Cercetătorii presupun că acesta este 
același Rufus care a fost fiul lui Simon Cirineanul. Ar fi logic că purtarea acestei cruci a avut probabil un 
impact atât de mare asupra lui Simon, încât familia sa a devenit creștină după învierea lui Hristos. 

 

L-au dus pe Isus la Golgota, care înseamnă locul craniului.  Totul din Cuvântul lui Dumnezeu are un sens, 
nu este întotdeauna clar care este exact acel sens și mulți oameni au încercat să interpreteze cu diferite 
teorii. 

Această lecție prezintă câteva opțiuni posibile cu privire la semnificația acestui nume, dar niciuna dintre 
acestea nu a fost dovedită. 

De-a lungul secolelor, s-a dezbătut motivul pentru care această zonă a fost numită locul craniului. Se 
spune că, privind această zonă de la distanță, se pot vedea morminte în formă de craniu. Există, de 
asemenea, teorii conform cărora acesta este locul unde a fost îngropat Adam. Aceasta ar însemna că Adam 
cel original a fost îngropat aici, iar noul Adam, sau al doilea Adam, numit și „ultimul Adam”, Isus (1 Corinteni 
15:45) a fost răstignit deasupra mormântului său. Craniul lui Adam s-ar afla la poalele crucii, ceea ce ar 
putea fi reprezentativ pentru noul „pom al vieții”. Ar putea fi, de asemenea, simbolic faptul că sângele lui 
Hristos a intrat în pământ pentru a-l răscumpăra de blestem și, de asemenea, pentru a răscumpăra păcatul 
originar al lui Adam. Cu toate acestea, unii cercetători sugerează că natura cataclismică a potopului din 
Geneza ar fi putut face imposibilă identificarea locației mormântului lui Adam. 

 

O altă posibilă opțiune este că oamenii cred că aici a expus David capul lui Goliat (1 Samuel 17:54). David 
i-a tăiat capul lui Goliat după ce l-a ucis și i-a dus capul la Ierusalim. Probabil că acesta ar fi fost expus pe 
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cel mai înalt deal din afara Ierusalimului, care ar fi Golgota. Se spune că armura lui Goliat - zalele de bronz - 
este asemănătoare unui șarpe, comparându-l astfel cu șarpele din grădina Edenului. Dacă capul său a fost 
expus aici, se crede că și craniul său ar fi fost îngropat aici. 

 Aceasta ar simboliza picioarele lui Isus - călcâiul său - zdrobind capul șarpelui (Geneza 3:15). 

I-au oferit lui Isus să bea oțet cu fiere, iar el, gustându-l, nu a vrut să-l bea (Matei 27:34). Evanghelia după 
Marcu spune că i-au oferit vin amestecat cu smirnă, iar el a refuzat (Marcu 15:23). Unii cercetători cred că 
este posibil ca această combinație să fi fost un fel de medicament oferit lui pentru a-i atenua durerea, alții 
cred că a fost oferită ca o batjocură. Isus a spus la Cina cea de Taină că nu va mai bea vin până în ziua în 
care îl va bea nou în Împărăția lui Dumnezeu (Marcu 14:25). L-au dus într-un loc numit Calvar, și aici L-au 
răstignit pe Isus. 

 

Discuta: 

Biblia nu spune procesul exact, dar îl cunoaștem din istorie. 

Mâinile și picioarele lui au fost ținte pe cruce și a fost așezat în poziție verticală pe cruce, în vârful celui 
mai înalt deal din centru, pentru ca toți să-l vadă. 

 

De fiecare parte a lui Isus se aflau alți doi criminali. Isus este portretizat ca fiind cel mai rău dintre cei trei, 
deoarece este pus în prim-plan pentru „crimele” sale. Ceilalți criminali au fost numiți hoți; același cuvânt 
este folosit pentru Baraba, care a fost eliberat și numit tâlhar. Se crede că este foarte posibil ca acești 
ceilalți oameni de pe cruce, lângă Isus, să fi fost și ei rebeli sau revoluționari, la fel ca Baraba. 

Hainele i-au fost scoase, era gol, iar soldații au tras la sorți pentru hainele lui. 

 

Discuta: 

Cum arată tragerea la sorți? Probabil aveau un fel de zaruri sau o modalitate de a juca la sorți pe hainele 
lui. 

 

Mulți oameni au văzut răstignirea lui Hristos. Isus era foarte cunoscut în vremea aceea, iar oamenii erau 
curioși și veneau să-L vadă pe cruce. Mulți treceau pe acolo și ziceau: „Tu vei dărâma Templul și-l vei zidi 
din nou în trei zile, mântuiește-te pe Tine Însuți și coboară-te de pe cruce! Dacă ești Fiul lui Dumnezeu, 
coboară-te de pe cruce!” Preoții cei mai de seamă, bătrânii și cărturarii au zis: 

„Pe alții i-a mântuit, pe Sine Însuși nu se poate mântui. Dacă este Împăratul lui Israel, să se pogoare 
acum de pe cruce și vom crede în El. El a avut încredere în Dumnezeu, Dumnezeu să-L izbăvească; a spus 
că este Fiul lui Dumnezeu.” 

 

Atunci unul dintre tâlhari de pe cruce a zis: „Dacă Tu ești Hristosul, mântuiește-te pe Tine Însuți și pe noi!” 
Celălalt tâlhar a zis: „Nu te temi de Dumnezeu, voind să suferi aceeași osândă? Noi primim răsplata 
faptelor noastre, dar omul acesta n-a făcut nimic rău.” Apoi s-a întors către Isus și a zis: „Doamne, adu-ți 
aminte de mine când vei veni în Împărăția Ta.” Isus i-a răspuns: „Astăzi vei fi cu Mine în Rai.” 

Isus, privind de pe cruce la toate acestea, a zis: 

„Tată, iartă-i, căci nu știu ce fac” (Luca 23:34). 
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Deasupra capului lui Isus era scris un semn pe care scria: 

„Isus din Nazaret, Regele Iudeilor” (Matei 27:37; Marcu 15:26; Luca 23:38; Ioan 19:19). Semnul era scris în 
trei limbi, ebraică, greacă și latină, și mulți dintre evrei l-au citit. 

Preoții cei mai de seamă s-au dus la Pilat să-i spună să schimbe textul. I-au spus să nu scrie „Regele 
Iudeilor”, ci să scrie că a spus că este Regele Iudeilor. 

Dar Pilat a zis: „Ceea ce am scris, am scris, (Ioan 19:20-22). 

Ceea ce a scris Pilat era adevărul, iar acesta era un alt mod prin care Dumnezeu le-a confirmat evreilor că 
acesta era Mesia al lor. 

 

Pământul s-a întunecat. Era ora a șasea, adică ora 12:00. A fost întuneric de la ora 12:00 până la ora 15:00. 
Cum ar fi fost asta? 

Ucenicul Ioan (pe care-l iubea Isus) stătea lângă cruce împreună cu Maria, mama lui Isus, Maria, mătușa lui 
Isus și Maria Magdalena. Isus, când a văzut pe mama Sa și pe Ioan, a zis: „Femeie, iată fiul tău!” Iar lui Ioan 
i-a zis: „Iată mama ta!” După aceea, Ioan a luat-o pe Maria în casa lui ca pe mama sa. 

La ceasul al nouălea (ora trei după-amiaza), Isus a strigat cu voce tare. El a spus: „Eli, Eli, lama 
sabath’tha-ni?Oamenii din jur nu au înțeles ce spunea. Credeau că îl cheamă pe Ilie. Dar ceea ce a spus de 
fapt a fost: 

„Dumnezeul meu, Dumnezeul meu, de ce m-ai părăsit?” 

Isus a devenit păcat pentru noi (2 Corinteni 5:21). Dar păcatul ne desparte de Dumnezeu (Isaia 59:2). 
Așadar, atunci când Isus a devenit păcatul nostru, Dumnezeu a trebuit să-I întoarcă spatele lui Isus; a 
trebuit să-și părăsească propriul Fiu. Acesta a fost probabil cel mai dificil lucru prin care a trecut Isus. 
Pentru că a trecut prin asta pentru noi, Dumnezeu L-a abandonat pe Isus, ca noi să nu fim niciodată 
despărțiți de Dumnezeu (Deuteronom 31:6; Evrei 13:5). Și știm că Isus este mereu cu noi (Matei 28:20). 

Isus, știind acum că totul se împlinise, a zis: „Mi-e sete!”. Ei au înmuiat un burete în oțet, l-au pus într-o 
prăjină și I l-au dat să bea. 

 

Discuta: 

Vorbește despre cum ar fi fost asta. 

 

După ce Isus a luat oțetul, a zis: „S-a sfârșit”. 

Ce s-a sfârșit? Aceasta este punctul culminant al întregii scripturi până în acest punct. Isus este Dumnezeu 
întrupat.ca omvenind să mântuiască întreaga omenire. Relația dintre Dumnezeu și om este acum 
restaurată. 

Prin aceasta, legea a fost împlinită. Tot ceea ce a fost reținut împotriva omului timp de secole s-a sfârșit 
acum. Nu mai suntem sub lege și nu mai avem un set de reguli pe care trebuie să le îndeplinim pentru a-I fi 
plăcuți lui Dumnezeu. Legea a fost țintuit pe cruce (Coloseni 2:14). Isus este sfârșitul legii, pentru 
neprihănirea oricui crede (Romani 10:4). Acum nu trebuie să respectăm toate cele 613 legi ale 
legământului mozaic, trebuie doar să credem în Isus și să primim neprihănirea Lui (Romani 3:22; 5:17). 

Și apoi Isus a zis: „Tată, în mâinile Tale Îmi încredințez duhul.” 
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Păcatul duce la moarte (Romani 6:23). Isus nu avea păcat în El, dar a luat asupra Sa păcatul nostru. El Însuși 
nu avea păcat și nu exista nimic care să-L poată face să moară. A trebuit să moară de bunăvoie și să-Și dea 
viața de bunăvoie. Dacă nu ar fi făcut acest lucru de bunăvoie, păcatele noastre nu ar fi fost ispășite. El a 
acceptat păcatele noastre prin alegere și, odată ce Și-a dat duhul, păcatele noastre au murit odată cu El și, 
înaintea lui Dumnezeu, am fost răstigniți împreună cu Hristos (Galateni 2:20). 

El și-a dat duhul; a ales să moară. Mai multe lucruri s-au întâmplat când Isus a făcut asta. 

 

1.​ Perdeaua templului s-a rupt în două, dar de sus până jos era ruptă partea principală a templului 
reprezenta pământul, iar sfânta sfintelor din interiorul reprezentă cerurile. Această perdea era o 
despărțire simbolică între cer și pământ (Evrei 9:1-9). 

 

Discuta: 

Perdeaua templului era imensă. Era o perdea mare care despărțea Sfânta Sfintelor de locul sfânt din 
templu. Era ruptă de sus până jos; acest lucru ar fi fost imposibil de făcut de un om.   

 

Acest voal se întindea de la perete la perete și de la tavan până la podea și avea o înălțime de 18-27 de 
metri. Nu ar fi fost omenește posibil să se rupă acest voal, mai ales în felul în care era rupt. Bărbații ar fi 
putut...posibil la rupt de jos în sus, dar niciodată de sus în jos. Aceasta ar fi fost doar o acțiune a lui 
Dumnezeu, iar momentul exact în care Isus și-a dat duhul a fost momentul în care acesta a murit. 
Preoții și conducătorii templului ar fi trebuit să vadă simbolismul și imposibilitatea acestei sarcini, 
totuși se pare că inimile lor împietrite nu le-au permis să vadă adevărul. 

Doar marele preot avea voie să treacă dincolo de acest văl o dată pe an (Exodul 30:10; Evrei 9:7). Ei 
treceau printr-un proces de purificare înainte de a li se permite să intre, iar istoria ne spune că erau 
legați cu o frânghie în cazul în care mureau în Sfânta Sfintelor. Ceilalți oameni își puteau apoi scoate 
trupurile afară dacă mureau din cauza impurității. Procesul de purificare al preotului semnifica faptul 
că Hristos, ca jertfă fără păcat, urma să între în prezența lui Dumnezeu și să facă ispășire pentru noi. 
Acest văl semnifica faptul că omul era separat de Dumnezeu prin păcat (Isaia 59:2). Acest văl a fost 
rupt chiar în momentul în care Hristos a murit, indicând că acum nu mai există nicio separare între 
Dumnezeu și om. Vălul semnifică trupul sau carnea lui Isus (Evrei 10:20), iar moartea Lui a deschis o 
nouă cale pentru noi de a ajunge la Dumnezeu prin credința noastră în Isus Hristos. 

Alții au crezut că poate acest lucru nu numai că le oferă credincioșilor acces la Tatăl, dar L-a și eliberat 
pe Tatăl pentru a umple pământul (Psalmul 72:19; Isaia 6:3). Dumnezeu a locuit în chivotul 
legământului și în Sfânta Sfintelor. Înainte de venirea lui Hristos, Duhul lui Dumnezeu nu putea locui pe 
pământ, ci doar anumiți credincioși (Psalmul 51:11). Odată ce Hristos a murit și vălul a fost rupt, acest 
lucru i-a permis lui Dumnezeu să locuiască liber pe pământ și omului să se apropie cu îndrăzneală de 
tronul harului (Evrei 4:16). 

2.​ A fost un cutremur.Pământul s-a cutremurat, iar pietrele s-au spart! 

Sutașul de la picioarele crucii a văzut cutremurul și lucrurile care s-au întâmplat și a zis: „Cu adevărat, 
acesta era un om drept.” (Luca 23:47) „Cu adevărat, acesta era Fiul lui Dumnezeu.” (Matei 27:54) 

 

3.​ Mormintele au fost deschise și trupurile sfinților (sau ale oamenilor evlavioși) au înviat, iar după 
învierea lui Isus, au intrat în Ierusalim și s-au arătat multor oameni (Matei 27:52). 
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Evreii nu voiau ca trupurile să rămână pe cruce, deoarece se apropia Sabatul. Așa că l-au rugat pe Pilat să 
le zdrobească picioarele (ca să moară mai repede) și trupurile să poată fi luate. 

Soldații au venit și au sfărâmat trupul primului tâlhar și al celuilalt. Dar când au ajuns la Isus și au văzut că 
era deja mort, nu I-au zdrobit picioarele. Unul dintre soldați I-a străpuns coasta cu sabia și a ieșit sânge și 
apă. Aceasta s-a întâmplat ca să se împlinească o altă Scriptură care spune că niciun os nu va fi zdrobit 
(Psalmul 34:20; Numeri 9:12). Și s-a împlinit și o altă versetă din Scriptură, care zice: „Se vor uita la Acela 
pe care L-au străpuns.” (Zaharia 12:10) 

Când s-a înserat, un om bogat, pe nume Iosif din Arimateea, care era și el ucenicul lui Isus, s-a dus la Pilat și 
a cerut trupul lui Isus. Pilat s-a mirat că Isus era deja mort. După ce sutașul a confirmat acest lucru, i-au dat 
trupul lui Iosif. Iosif avea un mormânt nou, pe care îl săpase în stâncă. Iosif a cumpărat pânză de in fin, iar 
Nicodim a venit cu smirnă și mirodenii și au înfășurat trupul în pânza de in cu mirodenii.  

Atunci au pus trupul lui Isus în mormântul cel nou, în care nu mai  fusese pus nimeni,Și  o piatră mare a 
fost rostogolită peste ușa mormântului. Câteva dintre femei, inclusiv Maria Magdalena și cealaltă Maria, 
au văzut unde a fost pus Isus. 

A doua zi, preoții cei mai de seamă și fariseii s-au dus la Pilat. I-au spus că Isus spusese că va învia a treia zi. 
Erau îngrijorați ca ucenicii să nu vină și să-i fure trupul și să le spună oamenilor că a înviat din morți. Au 
spus că va fi mai rău decât înainte și au cerut să fie puse gărzi la mormânt. 

 

Pilat și-a dat aprobarea; evreii au pecetluit piatra și au fost puși gărzi să păzească mormântul.​  
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Isus a fost Mielul Paștelui. El a fost mielul jertfit pentru păcatele noastre, simbolizând toate jertfele din 
lege. El a fost împlinirea legii. 

Atât de multe dintre lucrurile care au loc în această poveste sunt o împlinire directă a profețiilor din 
Vechiul Testament referitoare la Mesia. 

 

Isus a fost răstignit între doi tâlhari sau revoluționari. Aceasta a împlinit Isaia 53:12, care spune că Isus a 
fost numărat printre cei fărădelegi; unele traduceri spun „cei răi” sau „făcători de rele”. (Marcu 15:28) 

 

Soldații au jucat la noroc pe hainele lui Isus, împlinind o profeție din Psalmul 22:17-18. „Aș putea număra 
toate oasele mele: ei se uită la mine și se uită fix la mine. Îmi împart hainele între ei și trag la sorți pentru 
îmbrăcămintea mea.” Puteau să-i vadă oasele pentru că era gol și o mare mulțime se uita fix la Isus. 

 

Lui Iisus i s-a oferit oțetul amestecat cu fiere, această profeție împlinită din Psalmul 69:21: „Mi-au dat 
fiere ca hrană și, când mi-a fost sete, mi-au dat să beau oțet”. Fier este tradus și prin iarbă amară sau 
otravă. Au existat speculații cu privire la o legătură cu Numeri 5:11-31; dar paralelele nu sunt pe deplin 
înțelese. 

 

Exista profeția despre faptul că nu vor fi rupte oase și o coastă străpunsă. 

 

Înmormântarea sa de către un om bogat, Iosif din Arimateea, a fost, de asemenea, profețit în Isaia 53:9. 

 

Răstignirea Sa împreună cu hoții… sau criminalii au fost profețiți în Isaia 53:12: „...el a fost numărat printre 
cei fărădelegi.” 

 

El L-a rugat pe Domnul să-i ierte (Luca 23:34); „…El a mijlocit pentru cei fărădelegi” (Isaia 53:12). 

 

Oamenii au clătinat din cap (Matei 27:39-40) spunând că, dacă era Fiul lui Dumnezeu, să coboare; 
împlinește Psalmul 109:25. 

 

Când Isus a întrebat de ce l-a părăsit Dumnezeu (Matei 27:46; Marcu 15:34), a împlinit Psalmul 22:1. 

 

Isus a spus: „Tată, în mâinile Tale Îmi încredințez duhul” este o împlinire a Psalmului 31:5. 

 

Poți încheia lecția cu o notă sumbră. Și poți alege să continui lecția cu învierea. 
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 Întrebări de lecție și versete de memorat 

 45.  Acuzat pe nedrept 
 1.  Ai fost vreodată acuzat de ceva ce nu ai făcut? 
 42.  Ți s-a părut nedrept? 
 43.  Ce spune Matei 5:44 să le facem oamenilor care ne urăsc și ne disprețuiesc? 
 1 Ioan 3:4-5 
 Oricine păcătuiește, săvârșește și fărădelege, iar păcatul este fărădelege. Și știți că El S-a arătat ca 
 să ia păcatele noastre și în El nu este păcat. 

 46.  Când cocoșul cântă 
 1.  În Marcu 14:30, de câte ori a spus Isus că va cânta cocoșul? 
 33.  În Marcu 14:70, de ce au crezut ei că Petru era cu Isus? 
 34.  În Matei 26:75 și Luca 22:62, ce a făcut Petru după ce a cântat cocoșul? 
 35.  În Ioan 21, de câte ori l-a întrebat Isus pe Petru dacă îl iubește? 
 Romani 5:20 
 Legea a intrat ca să se înmulțească greșeala. Dar unde s-a înmulțit păcatul, harul s-a înmulțit și mai 
 mult. 

 47.  Răstigniți-L! 
 Citește Matei 27:11-26; Marcu 15:6-11 
 1.  Care a fost prima întrebare pe care Pilat i-a pus-o lui Isus? 
 36.  Ce avea să facă guvernatorul pentru evrei la această sărbătoare? 
 37.  Cine a fost Baraba? 
 38.  Ce a spus soția lui Pilat? 
 Ce a făcut Pilat în fața tuturor oamenilor? (Matei 27:24) 
 Isaia  53:7 
 A fost asuprit și năpăstuit, dar nu Și-a deschis gura; a fost dus ca un miel la junghiere și ca o oaie 
 mută înaintea celor ce o tund, așa că nu Și-a deschis gura. 

 48.  Regele evreilor 
 Citește Ioan 19:17-42 
 1.  Ce a scris Pilat pe semnul pe care l-au pus deasupra capului lui Isus pe cruce? 
 39.  De ce au fost preoții supărați de ceea ce a scris el? 
 40.  Ce a ieșit afară când au străpuns coasta lui Isus? 
 41.  Cine a venit să ia trupul lui Isus și cine altcineva a venit cu mirodenii să ungă trupul? 
 Ioan 3:14-15 
 Și, precum a înălțat Moise șarpele în pustie, tot așa trebuie să fie înălțat și Fiul Omului, pentru ca 
 oricine crede în El să nu piară, ci să aibă viață veșnică. 
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